

РЕКОМЕНДАЦИИ

по итогам выездного заседания комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, транспорту и дорогам Общественной палаты Ленинградской области по вопросу: «Создание и эксплуатация детских площадок на территории муниципальных образований Ленинградской области»

г. Тосно

19 мая 2023 года

Комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, транспорту и дорогам Общественной палаты Ленинградской области (далее – Комиссия; Общественная палата) рассмотрела на выездном заседании в г. Тосно вопрос: «Создание и эксплуатация детских площадок на территории муниципальных образований Ленинградской области».

На заседании Комиссии были заслушаны выступления и доклады: председателя комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, транспорту и дорогам Общественной палаты Соколова Ю.В., члена Общественной палаты Барыгина М.Е., экспертов Общероссийского Народного Фронта в Ленинградской области Петракова Д.П., Зинченко Н.А., первого заместителя председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области Кайянен Е.Е., заместителя председателя комитета государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области Шадрова Е.О., заместителя председателя комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области Илавской И.Б., члена Общественной палаты Худяева С.Н., прокурора г. Тосно Чурина И.В.

Соколов Ю.В. отметил, что в Ленинградской области на сегодня более 4 тыс. детских площадок в разном техническом состоянии.

В регионе ведется большая работа по строительству новых и приведению в нормативное состояние существующих детских площадок за счет средств бюджетов всех уровней: федерального бюджета, областного бюджета и местных бюджетов.

По информации Кайянен Е.Е., только с 2017 года в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (далее – КГС) в 132 муниципальных образованиях Ленинградской области построено 428 детских площадок. Население с помощью открытого голосования определяет наполнение детских площадок и приоритетные места их размещения. Практическую и методическую помощь в этой работе поселениям оказывает АНО «Центр компетенций Ленинградской области».

Члены Комиссии отмечают изменение за последние годы отношения администраций муниципальных образований Ленинградской области к

проектированию, строительству и эксплуатации детских площадок, их стремление создавать своеобразные, пользующиеся спросом у взрослых и детей общественные территории.

Особое внимание члены Комиссии обратили на повышение роли прокуратуры Ленинградской области по контролю за состоянием детских площадок. Только за 2023 год надзорным органом выявлено 70 случаев нарушения законодательства, вынесено 59 актов прокурорского реагирования, к дисциплинарной ответственности привлечены 18 должностных лиц.

Однако, актуальной остается проблема безопасности детских площадок. В 2022 году в регионе зафиксировано 23 случая детского травматизма на детских площадках.

В качестве основных причин детского травматизма эксперты отметили истечение срока эксплуатации существующих детских площадок, а также ошибки в проектировке и строительстве новых детских площадок в связи с недостаточной квалификацией специалистов, некорректной работой поставщиков оборудования и другие. Отдельно было указано на проблему доступности и безопасности детских площадок для детей с различными заболеваниями.

Комиссия также обратила внимание выступающих на отсутствие единого органа исполнительной власти в Администрации Ленинградской области, регулирующего вопросы проектирования, строительства и эксплуатации детских площадок. Указанными вопросами на настоящее время занимаются сразу несколько комитетов: комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области, комитет по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области, комитет государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области.

Участники заседания отметили, что количество детских площадок постоянно растет, их содержание и своевременный ремонт - это дополнительная нагрузка, которую не все поселения могут обеспечить самостоятельно.

Проанализировав выступления участников заседания, Комиссия рекомендует:

1. Губернатору Ленинградской области

С целью повышения эффективности реализации мероприятий по благоустройству общественных и дворовых территорий средствами детской игровой инфраструктуры рассмотреть возможность консолидации соответствующих полномочий отраслевых органов исполнительной власти Ленинградской области, закрепив полномочия по созданию, содержанию и развитию детских площадок за одним органом исполнительной власти Ленинградской области.

2. Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области:

2.1. Организовать с участием органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области (далее – органы

местного самоуправления) проведение комплексной проверки состояния всех детских площадок в Ленинградской области с анализом документации, амортизации оборудования, состояния покрытий и подготовить по результатам проверки соответствующий правовой акт об устранении выявленных нарушений в 2023 году.

2.2. Сформировать единый реестр добросовестных эксплуатантов игрового и спортивного оборудования с повышенными аспектами безопасности, подтвержденными соответствующими сертификатами.

3. Комитету по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области:

Актуализировать совместно с комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области региональный Стандарт создания, содержания и развития детских, спортивных и иных площадок отдыха и досуга муниципальных образований Ленинградской области, утвержденный распоряжением Правительства Ленинградской области от 17.01.2022 № 20-р, с участием экспертного сообщества и других заинтересованных лиц: уполномоченных органов исполнительной власти Ленинградской области, органов местного самоуправления, членов Общественной палаты, экспертов Общероссийского Народного Фронта в Ленинградской области и других.

4. Комитету государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области:

Осуществлять мониторинг состояния детских площадок, являющихся общим имуществом собственников помещений в многоквартирных домах, в целях обеспечения их надлежащей эксплуатации и предупреждения нарушений требований по безопасности.

6. Органам местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области:

6.1. Провести инвентаризацию детских площадок на территории муниципальных образований, выявить отклонения от нормативных требований и составить единый реестр в 2023 году.

6.2. Осуществлять проведение постоянного мониторинга за состоянием детских площадок, проводить устранение выявленных нарушений с целью недопущения детского травматизма.

6.3. Проводить аттестацию проектов детских площадок до их строительства.

6.4. Не допускать строительство детских площадок на территориях муниципальных образований Ленинградской области без прохождения процедуры аттестации на соответствие нормативным требованиям.

Председатель Комиссии
по жилищно-коммунальному хозяйству,
строительству, транспорту и дорогам



Ю.В. Соколов